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Najjednostavniji i najbrži način za prelazak ceste nije 
uvijek i najsigurniji. Danas su ceste jako prometne, a 
pješaci su najosjetljiviji sudionici prometa. Uzmite malo 
vremena, dobro pogledajte i poslušajte prije nego 
iskoračite. To vam može spasiti život.

Ne riskirajte…
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Koliko često riskiramo u 
prometu? Zapamtite: 

UVIJEK KORISTITE PJESACKI 

PRIJELAZ ako možete. Za osobe 
koje ne koriste pješački prijelaz tri je 
puta veća vjerojatnost pogibije. 

PAZLJIVO GLEDAJTE I SLUSAJTE, 
NE DOPUSTITE DA VAM NESTO 

SKRENE PAZNJU, ostavite mobilni telefon, ne čavrljajte s prijateljima, 
uhvatite djecu za ruku i, što je najvažnije, gledajte cestu i procijenite 
promet prije nego iskoračite. 

PROPUSTITE KAMION, AUTOBUS ILI DRUGO VELIKO VOZILO. Uvijek 
pretpostavite da vas nisu vidjeli i pričekajte da prođu. Ako morate prijeći 
cestu ispred velikog vozila, pokušajte uhvatiti pogled vozača kako biste 
procijenili je li vas uočio.  

AKO NISTE SIGURNI,, PRICEKAJTE. Vozila se kreću brže nego što 
mislite. Uvijek pretpostavite da vas vozač nije vidio. Budite strpljivi. 

BUDITE VIDLJIVI drugim sudionicima u prometu. Odjenite ili uza se 
imajte nešto svijetlo ili šareno obojeno. Po mraku koristite svjetiljku ako je 
potrebno (većina mobilnih telefona je ima), a cestu prelazite pod uličnom 
rasvjetom ako je moguće. 

GLEDAJTE I SLUSAJTE PRI PRELAZENJU. Nastavite paziti na promet. 
Moguće je da nešto niste primijetili, poput biciklista, tramvaja ili električnih 
vozila, jer oni mogu biti prilično tihi. 
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Ako ste odrasla osoba, to ne znači da ne morate razmišljati 
i podsjećati se na sigurnost u prometu. UVIJEK   STANITE,
POGLEDAJTE i  prije nego prijeđete cestu. POSLUŠAJTE
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Imate li djecu, podučite ih o sigurnosti u prometu te o tome kako sigurno 
prijeći cestu. Evo nekoliko najvažnijih pravila. 

1. Pronađite najsigurnije mjesto za prelazak. 
     Koristite pješačke prijelaze, pothodnike, pješačke otoke i mostove. 
     Odaberite mjesto s kojeg jasno možete vidjeti u svim smjerovima i na 
     kojem ste uočljivi vozačima i biciklistima.
     Izbjegavajte prelaziti cestu među parkiranim automobilima i na 
     oštrim okukama. 

2. Stanite prije nego dođete na rub pločnika i ne približavajte se 
prometu.  

3. Pogledajte svuda oko sebe i poslušajte, jer nekad možete čuti 
približavanje vozila prije nego ih vidite. Zapamtite, pogledajte lijevo i 
desno te ponovo lijevo. Prijeđite cestu ako je sigurno. 

4. Ako vidite vozila da se približavaju, pustite ih da prođu i ne 
prelazite dok se ne stvori dovoljna udaljenost. 

5. Kad procijenite da je sigurno, prijeđite ravno preko ceste. Nastavite 
pratiti i osluškivati promet. Ne pretrčavajte ili prelazite cestu dijagonalno. 

5



Prelazak između parkiranih vozila
Izbjegavajte prelazak između parkiranih vozila i kroz 
kolone vozila. Ako ipak nemate izbora tada: 

   odaberite mjesto koje nudi dovoljno prostora među 
vozilima da možete prijeći izravno na drugu stranu;

   osluškujte rad motora da biste bili sigurni da neko vozilo neće iznenada 
krenuti; 

    iskoračite do vanjskog ruba parkiranih vozila i stanite. Odavde ćete moći 
bolje procijeniti nadolazeći promet i ocijeniti jeste li vidljivi te može li se 
sigurno prijeći. 

Prelazak jednosmjernih ulica
Provjerite znate li smjer kretanja prometa i prelazite samo 
onda kad je cijela cesta slobodna. 

Prelazak uz pješačke otoke na cesti
Ceste koje su odvojene otokom promatrajte kao odvojene ceste. Prijeđite 
sigurno prvu polovicu ceste, stanite i provjerite je li sigurno prijeći i drugu 
polovicu. 

Pazite na djecu
UVIJEK držite malu djecu 
čvrsto za ruku pri prelasku 
prometnice. Budite posebno 
pažljivi ako gurate dječja kolica. 

6



Uvijek koristite pločnike i pješačke staze 
Ako ih ima, UVIJEK koristite pločnike i pješačke staze. Ako ih 
nema, uvijek hodajte s one strane ceste na kojoj gledate prema 
nadolazećem prometu.

Ne ignorirajte pješačke prijelaze 
UVIJEK koristite pješački prijelaz, čak i kad ste u žurbi. 
Prouzročite li nesreću, krivica će biti vaša. Vi sami ili netko drugi 
može biti teže ozlijeđen zbog vaše nebrige. 

Kad koristite označeni pješački prijelaz trebali biste: 

    UVIJEK pričekati da vozila stanu prije nego počnete prelaziti.

    UVIJEK prelaziti točno preko zebre, odnosno označenog dijela prijelaza.

    IZBJEĆI prelazak uz zebru. 

Slušajte i gledajte 
Nemojte koristiti mobilni telefon, izvadite slušalice iz 
ušiju jer tako možete bolje čuti promet. Budite na 
oprezu i gledajte oko sebe, ne u telefon. 

Zapamtite, biciklisti, električni automobili i 
tramvaji mogu se kretati tiho. 
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NE
RISKIRAJ!
Pogledaj

prije nego iskoračiš

PRENESITE
ZNANJE

SAZNAJTE
VIŠE

Mi u CEMEX-u želimo učiniti ceste sigurnijima za sve sudionike 
prometa. Surađujemo s prometnom policijom, lokalnim školama 
i kontinuirano radimo s vozačima naših ugovornih partnera kako 
bismo zajednički stvarali sigurnije uvjete na cestama. Pročitajte  
brošuru, koristite savjete koje sadrži te je preporučite i/ili 
podijelite i drugima kojima će biti interesantna.

PDF verziju ove brošure možete preuzeti s naše stranice 

(cemex.hr/sigurnost-u-zajednici) i podijeliti s obitelji i 
prijateljima. Na istoj poveznici dostupni su i posteri koje možete 
otisnuti i postaviti na radnom mjestu ili drugim zajedničkim 
prostorima poput gradskih i mjesnih centara, škola, ambulanta ili 
staračkih domova.  

Sigurnost na cestama  
https://gov.hr/moja-uprava/promet-i-vozila/sigurnost-na-cesti/311

https://www.hak.hr/sigurnost-u-prometu/prometna-preventiva/

https://www.hak.hr/sigurnost-u-prometu/prometna-preventiva/ 
sigurno-u-skolu-s-hak-om/

 cemex.hr/s igurnost-u-zajednic i

Informacije u ovoj brošuri naš su savjet o sigurnom ponašanju pješaka u 
prometu. Ona ne predstavlja službene preporuke, koje možete potražiti kod 
nadležnih institucija. 
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